
1.  PRZEDMIOT I ZAKRES STOSOWANIA SPECYFIKACJI 

  

1.1. Przedmiot specyfikacji 

Przedmiotem niniejszej Specyfikacji Technicznej są wymagania dotyczące 

realizacji robót przewidzianych do wykonania w ramach robót budowlanych przy 

budowie zejścia na plażę wraz z rozbiórką istniejącego zejścia na dz. nr 840/22, 

obr. Międzywodzie. 

 

1.2  Zakres stosowania specyfikacji. 

Niniejsza specyfikacja będzie stosowana jako dokument przetargowy i 

kontraktowy przy zlecaniu i realizacji robót wymienionych w punkcie  

 

1.1.Ustalenia zawarte w niniejszej specyfikacji obejmują wszystkie czynności 

umożliwiające i mające na celu wykonanie wszystkich robót ciesielskich 

przewidzianych w projekcie budowlanym. Obejmują one prace związane z 

dostawą materiałów, wykonawstwem i  wykończeniem tych robót wykonywanych 

na budowie. 

 

1.3.  Zakres robót objętych specyfikacją. 

 W ramach prac budowlanych przewiduje się wykonanie następujących robót:  

 -   wkręcanie pali, 

 -   montaż konstrukcji poprzecznej zejścia,    

 -   montaż konstrukcji podłużnej zejścia,                        

 -   przybicie desek, 

 -   wykonanie schodów, 

 -   wykonanie balustrad drewnianych, 

 -   wszystkie inne nie wymienione wyżej roboty jakie występują przy realizacji   

     umowy. 

Rozwiązania techniczne stanowiące podstawę do wykonania tych robót są 

przedstawione w na rysunkach technicznych oraz w opisie technicznym 

projektu budowlanego. 

 

1.4.  Określenia podstawowe 

 Określenia podstawowe użyte w niniejszej ST są zgodne z obowiązującymi 

Polskimi  Normami i Ogólną Specyfikacją Techniczną p. 1.5.  

 

1.5.  Ogólne wymagania dotyczące robót 

Niniejsza specyfikacja obejmuje całość robót związanych z wykonywaniem 

drewnianych elementów konstrukcyjnych : 

        -   podstemplowanie elementów konstrukcyjnych 

        -   montaż elementów konstrukcyjnych 



        -   wybranie materiału 

        -   impregnacja drewna 

        -   przycinanie i  dopasowanie elementów 

        -   oraz wszystkie roboty pomocnicze 

Wykonawca jest odpowiedzialny za jakość wykonania tych robót oraz ich 

zgodność z umową, projektem wykonawczym,  pozostałymi ST i poleceniami 

zarządzającego realizacją umowy. Wprowadzanie jakichkolwiek odstępstw od 

tych dokumentów wymaga akceptacji zarządzającego realizacją umowy. 

 

2. MATERIAŁY  

 

2.1 . Drewno 

        Do konstrukcji drewnianych stosuje się drewno zabezpieczone przed 

szkodnikami biologicznymi i ogniem.  Preparaty do nasycania drewna należy 

stosować zgodnie z instrukcją ITB – Instrukcja  techniczna w sprawie 

powierzchniowego zabezpieczenia drewna budowlanego przed szkodnikami 

biologicznymi i ogniem. 

        Należy zastosować kompleksowe środki służące do efektywnej ochrony 

drewna i  materiałów drewnopodobnych przed działaniem ognia ,grzybów , pleśni  

i owadów.     

        Powinien to być preparat rozpuszczalny w wodzie, niebarwiący materiałów         

impregnowanych, nadający się do zabezpieczenia drewna w masie oraz do 

impregnacji. 

        Głębokość wnikania preparatu w drewno o wilgotności 28% minimum 8 mm, 

a o wilgotności 12% minimum 2 mm.      

 

2.2 . Składowanie materiałów i konstrukcji 

2.2.1. Materiały i elementy z drewna powinny być składowane na poziomym 

podłożu utwardzonym lub odizolowanym od elementów warstwą folii. 

         Elementy powinny być składowane w pozycji poziomej na podkładkach 

rozmieszczonych w taki sposób aby nie powodować ich deformacji. Odległość 

składowanych elementów od podłoża  nie powinna być mniejsza od 20 cm. 

 

2.2.2. Łączniki i materiały do ochrony drewna należy składować w oryginalnych 

opakowaniach w zamkniętych pomieszczeniach magazynowych, 

zabezpieczających przed działaniem  czynników atmosferycznych. 

 

2.2.3 Połączenia elementów balustrad za pomocą łączników mechanicznych – 

śruby. 

 

2.4 Konstrukcja stalowa 



Stal konstrukcyjna stosowana do wykonania elementów konstrukcji stalowych 

powinna odpowiadać wymogom norm:  

PN-EN 10020:2003  

PN-EN 10027-1:1994  

PN-EN 10027-2:1994  

PN-EN 10021:1997  

PN-EN 10024+AK:1997  

PN-90/H-0113 PN-87/H-01104  

PN-88/H-01105  

PN-91/H-93407  

PN-H-93419:97  

PN-H-93452:1997  

PN-EN-10028:1998  

PN-H-934000:2003  

PN-EN-10279:2003 

 

2.3. Odbiór materiałów na budowie 

       Materiały należy dostarczyć na budowę wraz ze świadectwem jakości, kartami 

       gwarancyjnymi i protokołami odbioru technicznego oraz z deklaracja 

zgodności z normą. 

       Dostarczone na miejsce budowy materiały należy sprawdzić pod względem 

kompletności i zgodności z danymi producenta oraz przeprowadzić oględziny 

materiałów. 

       W razie stwierdzenia wad lub powstania wątpliwości, co do ich jakości przed 

wbudowaniem należy je poddać badaniom określonym przez zarządzającego 

realizacją umowy. 

       Materiały uzyskane z rozbiórki przeznaczone do ponownego wbudowania 

kwalifikuje  zarządzający realizacją umowy. 

 

3.  SPRZĘT 

  

3.1.  Sprzęt do niezbędny do wykonania Robót 

Rodzaje sprzętu używanego do robót oraz rusztowań pozostawia się do uznania 

wykonawcy, po uzgodnieniu z zarządzającym realizacją umowy . Jakikolwiek 

sprzęt, maszyny lub narzędzia nie gwarantujące zachowania wymagań 

jakościowych robót i przepisów BIOZ zostaną przez zarządzającego realizacją 

umowy zdyskwalifikowane i niedopuszczone do robót.  

Do  wykonania  robót  związanych  z  wykonaniem  i  montażem  balustrad  

oraz  elementów metalowych  można używać sprzętu zaakceptowanego przez 

Inspektora.  

 



4.  TRANSPORT  

 

4.1.  Transport materiałów 

Wszystkie materiały niezbędne do wykonanie elementów wchodzących w 

skład robót ciesielskich można przewozić dowolnymi środkami transportu 

zaakceptowanymi przez zarządzającego realizacją umowy. Załadunek, 

transport i rozładunek materiałów należy przeprowadzić zgodnie z przepisami 

BIOZ i przepisami o ruchu drogowym.  

  

4.2 Transport konstrukcji stalowej 

Konstrukcje stalowe schodów będą dostarczone na plac budowy. Należy 

szczególną uwagę zwrócić na zabezpieczenie antykorozyjne (ocynkowanie) 

konstrukcji salowych , żeby je nie uszkodzić. 

 

5. WYKONANIE ROBÓT  

 

5.1. Roboty należy prowadzić zgodnie z dokumentacją techniczną przy udziale 

środków, które zapewnią osiągnięcie projektowanej wytrzymałości, układu 

geometrycznego i wymiarów konstrukcji.  

5.2. Przekroje i rozmieszczenie elementów powinno być zgodne z dokumentacją 

techniczną.   

5.4. Impregnacja  

Impregnacja ma na celu uodpornienie drewna na oddziaływanie szkodliwych 

czynników zewnętrznych, szkodników biologicznych i działania ognia. 

Środki impregnacyjne są szkodliwe dla zdrowia. Pracownicy powinni być 

szczelnie ubrani, posiadać rękawice i maski.  

 

5.5. Złącza  

Złącza elementów zejścia na plażę wg rysunków konstrukcyjnych. Połączenia i 

rozmieszczenie łączników wg podanych w projekcie zasad. Niewłaściwe 

rozmieszczenie łączników może być przyczyną pękania drewna (katastrofy 

budowlanej).  

 

      Uwaga: Wszelkie roboty ujęte w specyfikacji należy wykonać w oparciu o 

aktualnie  obowiązujące normy i przepisy oraz w porozumieniu z zarządzającym 

realizacją umowy. 

 

Zasady wkręcania stalowych pali  

Pale stalowe należy wykonywać zgodnie z dokumentacja projektowa i 

postanowieniami norm PN-EN 12063:2001, PN-89/S-10050 i PN-82/S-10052. W 



czasie wkręcania stalowych pali należy prowadzić „Dziennik”, w którym należy 

zawrzeć:  

- ogólna charakterystykę urządzenia do wkręcania pali,  

- szkic usytuowania pali,  

- dane odnośnie zagłębienia elementów i ewentualnych trudności wynikłych 

podczas zagłębiania.  

Podczas wkręcania stalowych pali należy regularnie kontrolować stan techniczny 

budowli i instalacji zlokalizowanych w sąsiedztwie prowadzonych robót. 

 

Nadzór nad montażem konstrukcji stalowej. 

- Montaż konstrukcji aluminiowych powinien odbywać się przez 

wyspecjalizowane firmy wykonawcze producenta lub przez osoby 

przeszkolone przez producenta, pracujące pod nadzorem jego przedstawiciela i 

zgodnie z jego zaleceniami. 

- Montaż powinien odbywać się zgodnie z dostarczoną przez producenta 

instrukcją zawierającą wykaz elementów, podstawowe ich wymiary i schemat 

usytuowania względem siebie i podłoża oraz wskazówki dotyczące kolejności 

montażu poszczególnych elementów, przy zastosowaniu zalecanych przez 

producenta metod postępowania i zachowaniu, określonych w instrukcji 

parametrów. W/w prace należy wykonywać pod nadzorem inspektora nadzoru, 

projektanta, przedstawiciela producenta systemu.  
- Decyzje o zmianach wprowadzonych na etapie wykonania muszą być 

potwierdzone wpisem do dziennika budowy, potwierdzonym przez inspektora 

nadzoru i przez projektanta. Wszelkie zmiany i odstępstwa od dokumentacji 

technicznej nie mogą powodować obniżenia wartości użytkowych, 

jakościowych lub zmniejszać trwałość wykonanych elementów 

 

 

6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT  

 

6.1.  Ogólne zasady kontroli jakości robót  

Kontrola jakości robót polega na sprawdzeniu: 

-   Jakości zastosowanego drewna, 

-   Jakości stopnia impregnacji drewna, 

-   Jakości połączeń drewnianych elementów konstrukcji, 

-   Wymiarów zastosowanych przekrojów drewna, 

-   Dokładności montażu poszczególnych elementów konstrukcji. 

W czasie kontroli szczególna uwaga będzie zwracana na sprawdzenie 

zgodności prowadzenia robót ciesielskich z projektem organizacji robót i 

przepisami BIOZ. 

 

6.2.  Kontrola jakości materiałów. 



        Zarządzający realizacją umowy powinien mieć dostęp i prawo do kontroli 

wszystkich atestów i  certyfikatów materiałów wykorzystywanych do robót 

objętych niniejszym  działem.  

 

8. ODBIORY ROBÓT I PODSTAWY PŁATNOŚCI  

Odbiór robót polega na sprawdzeniu wymiarów oraz jakości wykonania robót. 

Podstawą płatności są ceny jednostkowe poszczególnych pozycji zawartych w 

wycenionym przez wykonawcę przedmiarze robót, a zakres czynności objętych 

ceną określony jest w ich opisie.  

     

 


